

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПРОСТРАНСТВО

НОВОСТИ

■ Проекты

Советание "Современная многоуровневая система подготовки специалистов образования к работе в условиях профильного обучения" состоялось в нашем университете 16 – 19 февраля. В мероприятии приняли участие руководители большинства педагогических вузов страны, а также представители Министерства образования и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки.

Ректор Г.А.Бордовский выступил с докладом "Возможности многоуровневой системы подготовки педагогических кадров в решении перспективных задач модернизации отечественного образования".

16 - 18 января в РГПУ прошло координационное совещание рабочей группы стран Балтийского региона по программе ЮНЕСКО "Образование для всех". В работе совещания приняли участие начальники управлений Министерств образования России, Литвы, Латвии, Эстонии, Финляндии, Дании, секретари Комиссии по делам ЮНЕСКО России, Франции, Швеции, Германии, Польши, руководители комитетов в Правительстве Санкт-Петербурга, ректоры и профессора вузов Северо-Запада России, Англии, директора школьных образовательных центров Литвы, Дании, Швеции и др.

Главной темой встречи стало представление ряда проектов по теме "Образование для всех в интересах устойчивого развития стран Балтийского региона" и возможности их реализации. Были представлены проекты для поиска потенциальных исполнителей и обсуждения возможностей финансирования: гармонизация профессионально-технического и общего образования, модернизация педагогического образования в условиях устойчивого развития регионов, улучшение школьного микроклимата, развитие системы образования взрослых в сельских регионах.

Коллектив РГПУ им.А.И.Герцена активно заявил о своем возможном участии в первых трех проектах. В рамках работы семинара "Роль университетов Санкт-Петербурга в модернизации российского образования", проводившейся под руководством ректора и руководителя кафедры ЮНЕСКО Г.А.Бордовского, особый интерес вызвал доклад профессора А.П.Трипольной.

■ «FANCY: город без проблем»

21 января 2005 года были подведены итоги первого этапа конкурса «FANCY: город без проблем», организованного Администрацией города и газетой "Деловой Петербург". Задача первого этапа конкурса – решение текущих проблем управления Петербургом.

В финал конкурса вышла команда факультета экономики нашего Университета под руководством аспиранта факультета экономики В.В.Алексеевой. Студенты представили свое неординарное решение проблемы "Развитие рынка труда в Санкт-Петербурге: устранение диспропорций между спросом и предложением рабочей силы". Жюри отметило, что студенты не только продемонстрировали зрелое понимание этой проблемы, но и успешно достигли ее при этом экономический и социальный эффект.

■ Выставки

На третьем этапе shortest корпуса выставлены работы, выполненные нынешним поколением дипломников факультета изобразительных искусств. Выставка дипломных работ студентов РГПУ им. А.И.Герцена берет свое начало в 1954 году. Именно тогда впервые в холле университета были вывешены произведения, принадлежавшие кисти выпускников. В этом году выставка получила интернациональный наряд: с работами российских студентов были выставлены также произведения юных китайских мастеров, среди которых особенно выделяются картины Ли Юаня. Представлены жанры: натюрморт, пейзаж, портрет, графика, книжная графика.

В "Галерее стекла" на Думской улице открылась выставка работ студентов факультета изобразительных искусств. Трудно поверить, что прекрасные произведения из керамики и текстиля принадлежат пока лишь "подмастерам". Представленные на выставке работы выполнены студентами РГПУ им. А.И.Герцена и СПГХА (бывший ЛВХТУ им. В.Мухомин). Совместное участие в выставке представителей этих двух учебных заведений демонстрирует общую базовую концепцию воспитания художника и педагога. Выставленные работы студентов РГПУ выполнены в мастерских факультета изобразительных искусств: керамика - под руководством профессора О.Л.Некрасовой-Картеевой и старшего преподавателя кафедры Ю.В.Гусаровой, текстиль – под руководством старшего преподавателя А.К.Векслер.

Центр общественных связей

■ Анонс

Соревнования Спартакиады РГПУ им. А.И.Герцена 2004-2005 г., посвященной 60-летию победы в Великой Отечественной войне, по видам спорта:

Прыжки в длину с места

2-2 марта в 19.30, в спортзале № 2 (4-5 корпуса).

Лыжные гонки - в поселке Кавголово на спортивной базе "Динамо" 3 марта в 12.00

Волейбол - 9-10 марта в спорт зале № 2 (4-5 корпуса) командное первенство среди юношей и девушек.

Настольный теннис - 10,15,17, 22 марта в теннисном зале (корпус № 11). Начало соревнований в 17.00

Силовое двоеборье - 24 марта, с 10 часов, в спортзале № 1 (4-5 корпуса).

окно в Европу

НОВЫЙ ЭТАП ПАРТНЕРСТВА

27 января 2005 года в Герценовском университете состоялся теоретический семинар из серии «Компаративные исследования». Для участия в семинаре институтом международных связей был приглашен профессор Антони Кросс из Великобритании (Кембридж).

Это не первый визит профессора в Россию. 44 года назад Кросс посетил нашу страну в качестве молодого стажера, и с тех пор он ежегодно приезжает сюда для работы в архивах. Профессор Кросс – английский литературовед, специалист-словист, член Британской академии наук, много лет возглавлял кафедру в Кембриджском университете, его воспитанники работают в известных университетах Британии, Италии, Франции и др. странах.

Кросс является основателем Международного общества 18 века и возглавляет его более 30 лет, он бесценный редактор "Голубых тетрадок" и автор множества книг. Нет такого архива, где работал Кросс и не нашел информацию, проливающую свет на российско-британские отношения. Недавно под руководством профессора Кросса в Лондоне завершилась международная конференция под названием «Петр Великий и Запад: новые перспективы». Она была приурочена к 300-летию годовщины посещения Англии российскими царем Петром Первым. В конференции участвовали ученые России, Великобритании, Соединенных Штатов Америки и других стран.

На семинаре, где присутствовали представители научных и образовательных учреждений Санкт-Петербурга, Кросс представил созданный им информационный сайт, посвященный интеграции между Россией и Великобританией. Сайт посвящен интеграции между Россией и Великобританией. Сайт посвящен интеграции между Россией и Великобританией. Сайт посвящен интеграции между Россией и Великобританией.

софийска наука Филиппа Ковасевича по теории Жака Лакана.

Институт распространяет информацию о международных и научных проектах, в том числе осуществляет информационные рассылки, международное сотрудничество (проекты, конкурсы, гранты, конференции). Рассылка носит междисциплинарный характер. Выходит в электронном и печатном виде на русском языке 1-2 раза в месяц. Для того чтобы подписаться нужно послать запрос по адресу:

interprojects@mail.ru.

Информация для филологов: гранты, стажировки, конкурсы, конференции, обзоры). Выходит в электронном виде на русском и английском языках 1 раз в месяц.

Для того, чтобы подписаться нужно послать запрос на bulletinherzen@mail.ru.

Информационный бюллетень Общества истории идей в Санкт-Петербурге: информация для гуманитариев (гранты, стажировки, конференции, обзоры). Выходит на языке источников информации (русский, английский, французский, немецкий) 2-3 раза в месяц.

Для того чтобы подписаться нужно послать запрос по адресу: tatart@mail.ru.

М.М.Муртазаева

менеджер

по информации Института международных связей



УНИВЕРСИАДА

С 28 ноября по 3 декабря 2004 г. в нашем городе проходила II Всероссийская универсиада студентов, обучающихся по специальности "Адаптивная физическая культура".

Основная цель универсиады – популяризация этой нетрадиционной специальности высшего и среднего профессионального образования – физической культуры для людей с отклонениями в состоянии здоровья, включая инвалидов.

В задачи универсиады входят апробация системы организации и проведения соревнований среди студентов, обучающихся по специальности "Адаптивная физическая культура", укрепление духовного и физического здоровья подрастающего поколения, совершенствование профессиональной подготовки и физкультурно-спортивной работы в образовательных учреждениях высшего и среднего профессионального образования, создание усло-

вий для вовлечения в систематические занятия физической культурой и спортом здоровых людей совместно с людьми с ограниченными возможностями, а также внедрения личностно-ориентированной аксиологической концепции отношения к инвалидам и лицам с ограниченными возможностями и интеграции данной категории населения в общественную жизнь.

Еще одна цель универсиады – это общение, знакомство с новыми людьми, установление более тесных профессиональных связей для успешного сотрудничества и развития данного направления.

Программа соревнований включает в себя соревнования по радиальному бегу, гонки в

инвалидных колясках на 50 метров, бег с лидером и хожки на попу.

В РГПУ им. А.И. Герцена на факультете физической культуры в 2002 г. создана кафедра оздоровительной физической культуры. Студентам, обучающимся по специальности "Физическая культура для лиц с отклонениями в состоянии здоровья" по окончании обучения в университете присваивается квалификация "Специалист по адаптивной физической культуре".

В этом году на II Всероссийской универсиаде студентов, обучающихся по данной специальности, представляли Матвеева Ольга, Орлова Мария, Копытин Александр, Маруся Александр, Шилова Александр.

Хорошо выступила команда из Сургутского Государственного университета и команда Ульяновского Государственного университета.

В соревнованиях по бегу с лидером герценовцы заняли седьмое общекомандное место. В гонках на инвалидных колясках ребята заняли лишь 14 место. Кроме того студенты нашего факультета приняли участие в соревнованиях по хождению на попу. В программу соревнований этот вид был включен впервые.

Впереди год для подготовки, и мы надеемся на успешное выступление наших ребят в III Всероссийской универсиаде студентов по адаптивной физической культуре.

Ю.А.ОРЛОВА
ассистент кафедры
спортивных дисциплин

НАШИ ФАКУЛЬТЕТЫ

ЛИЧНОСТЬ

НАГРАДА ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ

25 января 2005 года Президент Российской Федерации В.Путин подписал указ, в соответствии с которым декану факультета безопасности жизнедеятельности РГПУ им. А.И.Герцена Михайлову Леониду Александровичу, а также группе ученых была присуждена премия Президента РФ в области образования. Премия вручается за разработку научно-практической программы "Создание системы подготовки специалистов по безопасности жизнедеятельности в высших учебных заведениях".

Леонид Александрович Михайлов выразил благодарность ректору нашего университета Геннадию Алексеевичу Боровскому, проректору Валерию Павловичу Солониному как руководителю естественного научного направления в нашем университете и всему коллективу факультета и студентам. Он сказал: «Я глубоко уверен, что эта премия — плод труда всего профессорско-преподавательского состава факультета».

Герой своего времени

Вы когда-нибудь оказывались в ситуации, когда у Вас случилась беда, неизвестно, что делать, и никто не может помочь? Наверняка, да. В нашей неспокойной жизни это было почти с каждым.

Представьте себе картину: обрушился многоквартирный дом, вокруг горящие обломки здания, тучи дыма, шокированные прохожие, которые не знают, что делать. Но тут появляются пожарные, спасатели и с ними какие-то непонятные ребята в оранжевых беретах. Они начинают разгребать завалы, вытаскивать раненых из-под обломков, оказывать им помощь.

Как стало известно позже, эти молодые люди — студенты факультета безопасности жизнедеятельности РГПУ им. А.И.Герцена, которые сразу же как только сообщили о трагедии, случившейся в нашем городе на Двинской улице 3 июня 2002 года, прибыли на место для оказания помощи пострадавшим. Один из героев тех событий, студент ФБЖ Максим Шапокин сказал: «Когда мы разбирали завал, сложно было чисто психологически. Физически было — просто работаешь и все, а вот ощущение это и увидеть собственными глазами было сложное».

К сожалению, подобные ситуации для нашей страны не редкость, особенно в последнее время, когда ко всему прочему добавились еще и угрозы терроризма. Поэтому важной стала проблема подготовки людей, которые не только знают, что делать в экстремальной ситуации, но и могут научить других этому. Именно таких людей готовят на факультете безопасности жизнедеятельности нашего университета.

Еще не так давно при словах "учитель ФБЖ" возникал образ серьезного человека средних лет в военной форме, офицера российской армии. Но со временем ситуация стала меняться. В педагогических Вестях появились факультеты, готовящие учителей ФБЖ так же, как и других учителей-предметников, как, например, учителей географии или русского языка. Надо сказать, что РГПУ им. А.И.Герцена в этом плане был впереди планеты всей. Именно в нашем университете появился первый в России, а возможно и в мире факультет безопасности жизнедеятельности, готовящий преподавателей "Основ безопасности жизнедеятельности", специалистов по безопасности жизнедеятельности.

Что такое ФБЖ-шники?

Любой психолог может с уверенностью подтвердить, что потребность в безопасности является одной из основных у любого человека. И пока он ее не реализует,



На фото: Л.А.Михайлов, декан факультета безопасности жизнедеятельности.

зует, пока не будет сложен за свою жизнь, за жизнь своих друзей и близких, он не сможет воплотить в жизнь другие потребности.

Студентов ФБЖ учат быть безопасными в жизни, личностями безопасного типа поведения. Это значит, что такой человек не только не создает опасность для других, но и сможет оказать необходимую помощь людям. Это определенный вид воспитания, при котором они не пройдут мимо человека, которому требуется помощь. Он обязательно вызовет "скорую", вытаспит, в чем дело, даже если творится. И это нормально, хоть в последнее время выглядит чем-то вроде героизма.

Эти люди готовы практически к любому повороту событий, так как они знают, какие существуют опасности и как их избежать. Они действуют по правилу "предупрежден, значит, защищен".

Леонид Александрович Михайлов, профессор, декан ФБЖ:

«Если раньше в условиях Петербурга начала прошлого века было около 20 опасностей, то сейчас их более 800, поэтому не зная их, не защищаешь себя сейчас, не работаешь на человека нельзя. Нужно готовить людей, не пугать их опасностями, а готовить человека к нормальной комфортной жизни в тех условиях, которые создал сам человек».

«Вот что говорят сами студенты о факультете»:

Гречев Владимир (студент 1 курса):

«Впечатления разные. Сначала, пока никого не знал, чувствовал себя неуверенно, но потом познакомился с ребятами, преподавателями и почувствовал себя лучше, появилась уверенность в себе, понял, что ничего сложного нет».

Стасюк Александр (студент 2 курса):

«Это единственный факультет

в стране, готовящий подобных специалистов, и на данный момент его существование является наиболее актуальным, судя по обстановке в стране. Я специально выбрал этот факультет, мне нравится на нем учиться. Нравится сама атмосфера, она более свободная, ближе отношения между преподавателями и студентами».

Ахмедов Валиф (студент 3 курса):

«Нравится во всем обучении (лекции), но также интересна жизнь факультета, разные конкурсы, конференции, в которых можно себя проявить».

Чем живет ФБЖ?

На факультете БЖ существует много видов творческой и научной деятельности, в которых студенты могут себя проявить.

Недавно появилась команда ФБЖ "Успеть до рассвета", капитан которой, Денис Марков, так объяснил нам ее название: "Успех командой зависит от ее имиджа, который складывается из названия и внешнего облика. "Успеть до рассвета" означает: "как бы успеть это все сделать", то есть сценарий выступления был написан в ночь перед первым выходом команды на сцену. Названия сразу вызывает улыбку, оптимизм и чувство романтики". Надо сказать, что этот студент производит впечатление энергичного молодого человека, пылкого энтузиаста. Он также добавил: "КВН для многих из нас это дорога в жизнь. С помощью него можно открыть в себе какие-то способности, самореализоваться».

Кроме того, на факультете есть свое Студенческое научное общество, в котором состоят студенты со всех 5-х курсов. На заседаниях СНО ФБЖ обсуждаются важные научные проблемы, связанные с обеспечением безопасности в различных сферах жизни человека. СНО также дает ребятам возможность реализо-

вать себя, попробовать себя в качестве ученого, исследователя.

На факультете безопасности жизнедеятельности существует Студенческий охранный отряд, который занимается охраной мероприятий, проходящих в РГПУ и за его пределами. Студенческая охрана обеспечивала безопасность различных конференций, симпозиумов, Ученого совета РГПУ, а также таких событий, как "Британский совет", посещение генеральным консулом Канады РГПУ им. А.И.Герцена, приезд министра образования, председателя Государственной Думы в наш университет, конференция в Доме ученых, Законодательном Собрании Санкт-Петербурга и многих других.

Студенты рады тому, что у них есть реальная возможность попробовать себя в охранной деятельности на высоком представительном уровне. Они могут vividно увидеть представителей власти, а иногда даже пообщаться с ними. Студенческая охрана заслужила положительную оценку со стороны руководства педагогического университета.

На ФБЖ проводятся также семинары и конференции по вопросам подготовки специалистов по безопасности жизнедеятельности. На стажировку и для обмена опытом приезжают специалисты из многих регионов России и стран ближнего и дальнего зарубежья. Недавно на факультете прошла 8-я ежегодная конференция по деятельности преподавателей ФБЖ. На некоторых сессиях было так много людей, что не хватало мест, таким образом был интерес к конференции.

ФБЖ является, наверное, одним из самых активных в РГПУ факультетов, так как он принимает реальное участие во многих событиях жизни университета и города. Он даже первый в списке факультетов РГПУ, если смотреть по алфавиту.

Прошло время, наши герои окончили факультет БЖ, получили дипломы, но, не жалея о них, будут такими же смелыми и так же быстро придут на помощь (в трудную минуту), как во время тех событий на Двинской. Будем надеяться, что факультет безопасности жизнедеятельности будет развиваться дальше и готовить таких необходимых для нашей страны специалистов.

А закончить эту статью хотелось бы следующим отрывком стихов неизвестного студента-тоха: "Как хорошо, что факультет такой на свете существует. Он есть, и нет покоя в нем, Пока наш мир бушует».

Виктор КАЗАКОВ
факультет безопасности жизнедеятельности

НОВОСТИ

ИНФОРМАЦИЯ ПРОКУРАТУРЫ ЦЕНТРАЛЬНОГО РАЙОНА

Уже несколько десятилетий в Санкт-Петербурге получают высшее образование молодые люди со всего мира. Однако преступление как проявление национальной вражды стало темой для обсуждения в средствах массовой информации относительно недавно. В прессе появились многочисленные публикации, в которых нас пытаются убедить о существовании угрозы для жизни и здоровья иностранных студентов. Чтобы ответить на проблему неправды, необходимо обратиться к фактам.

Центральный район находится в исторической части города, где сосредоточена большая часть памятников архитектуры, музеев, театров, магазинов, кафе, ресторанов. Ежедневно его посещают тысячи гостей северной столицы, в том числе и иностранцы. Между тем в отношении граждан иностранных государств на территории района в течение ноября и декабря 2004 года было совершено 8 преступлений (данные Управления внутренних дел Центрального района), в числе которых четыре кражи, два угона автотранспорта, один грабеж, один рабобой. Только в одном случае в отношении иностранца применены санкции, в отношении граждан иностранных государств на территории района в течение ноября и декабря 2004 года было совершено 8 преступлений (данные Управления внутренних дел Центрального района), в числе которых четыре кражи, два угона автотранспорта, один грабеж, один рабобой. Только в одном случае в отношении иностранца применены санкции, в отношении граждан иностранных государств на территории района в течение ноября и декабря 2004 года было совершено 8 преступлений (данные Управления внутренних дел Центрального района), в числе которых четыре кражи, два угона автотранспорта, один грабеж, один рабобой.

Таким образом, в течение двух месяцев в Центральном районе не произошло ни одного преступления против личности в отношении иностранца. Все преступления носили суверенный характер, в отношении граждан иностранных государств на территории района и сделать вывод о том, что иностранцы находятся в более опасной ситуации, чем жители России. Мы не признаем вас быть беспечными. Личная безопасность во многом зависит от нас самих. Это напрямую касается и студентов-иностранцев. Не стоит ставить свои весточки без присмотра, нельзя гулять в одиночку по несосвещенным, безлюдным улицам, демонстрировать значительные денежные средства, вступать в переговоры с незнакомыми людьми, иными словами, провоцировать криминальную ситуацию, позволяющую распознать в вас жертву.

Вместе с тем хотелось бы отметить, что не всегда возвращаясь в нашу страну, ситуация идет помощи у сотрудников милиции или, обратившись, получают ее. В случае, если сотрудники милиции отказывают в принятии заявления или ведут себя некорректно, следует обращаться в прокуратуру Центрального района к дежурному прокурору.

Помните, что ваша активная деятельность по обеспечению безопасности — это не только вы, но и другие люди. Только вместе мы сможем сделать Санкт-Петербург безопасным европейским городом.

Телефон дежурного прокурора Санкт-Петербурга: 312-91-56. Прокуратура Центрального района: Лиговский пр., д.44.

Ответственный по связям с общественностью прокуроры Центрального района